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INTERPELLANZA URGENTE 
(ex articolo 138-bis del regolamento) 

I sottoscri t t i ch iedono di in terpe l la re il 
Ministro del l ' industr ia , del commerc io e 
del l 'ar t igianato, per sapere: 

se sia a conoscenza: 

della grave s i tuazione che si è 
c rea ta nel Canavese (in provincia di To­
rino) e p rec i samente a Sca rmagno , dove è 
collocato lo s tabi l imento della società O.P. 
Compute rs - l 'unica (si sottol inea unica) 
impresa i ta l iana che p roduce personal 
computers; 

che tale società è di p ropr i e t à pe r il 
19 pe r cento della Olivetti holding SpA di 
Ivrea e pe r 1*81 per cento della società 
Centenary, a sua volta control la ta da u n 
u o m o d'affari angloamer icano , E d w a r d s 
Got tesman, a t t raverso la P iedmont In ter ­
nat ional ; 

che alla creazione di ques ta nuova 
società avrebbero dovuto concor re re le so­
cietà f inanziarie Itainvest, Arca e Sofipa, le 
quali si r i t i r a rono improvvisamente dal­
l 'operazione per ragioni ma i chiar i te ; 

che la Olivetti holding di Ivrea t ra ­
sferì alla medes ima società O.P. Compute r s 
circa 1.200 persone, a t t raverso la cessione 
del loro r appo r to di lavoro; 

che tale operaz ione fu r i t enu ta 
nulla dal P re to re di Ivrea, il quale , con 
sen tenza n. 551/96, d ichiarò tu t to ra esi­
s tente il r a p p o r t o di lavoro di u n dipen­
dente della holding Olivetti che aveva r i­
corso con t ro la cessione del suo con t ra t to 
alla O.P. Compute r s , e o rd inò quindi alla 
stessa holding Olivetti di r i a s sumere l'in­
teressato; 

che nei giorni scorsi 450 d ipendent i 
della società (e qu ind i oltre u n te rzo del­
l 'organico) h a n n o ricevuto la comunica­
zione ufficiale della appl icazione nei loro 
confronti della Cassa integrazione guada­
gni; 

che ques ta decisione ha provocato 
u n a fort issima reaz ione in tu t to il Cana­
vese e manifes taz ioni pubbl iche che con­
t i nuano in quest i giorni; 

cosa in t enda fare per evitare che lo 
s tabi l imento di Sca rmagno venga progres­
s ivamente r ido t to alla inattività so t t r aendo 
così al Paese l 'unica p roduz ione di personal 
computers e danneggiano in m o d o pesante 
la s i tuazione di tu t ta la zona, già par t ico­
l a rmen te colpita; 

come r i tenga spiegabile che u n a p r o ­
duzione già col laudata , che po r t a u n n o m e 
commerc i a lmen te impor tan te , possa scom­
par i re p r o p r i o m e n t r e aumen ta , in Italia e 
nel mondo , il suo merca to . 

(2-01194) «Dil iberto, Nesi ». 




